



Primăria



Satul Cristești



Satul Herești



Biserica din Homița

Nr. 21 • An II • decembrie 2008

SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV
AL CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI CRISTEȘTI
www.comunacristesti.ro

CONTINUĂ MODERNIZAREA SATELOR COMUNEI CRISTEȘTI

Obtinerea de fonduri pentru reabilitarea și modernizarea obiectivelor de interes local este condiționată de întocmirea unei documentații bine fundamentate. Din acest motiv am supus aprobării Consiliului Local al comunei Cristești cinci Studii de Fezabilitate în cadrul unui proiect integrat care să se încadreze în Planul Urbanistic general (PUG) al comunei și în Planul de Amenajare a Teritoriului Județean, cu scopul de a obține fonduri prin **Programul FEADR** (Fondul European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală). Consiliul Local Cristești, în calitate de Administrator al domeniului public și privat al comunei, se angajează să suporte cheltuielile de întreținere, mentenanță și gestionare a investițiilor pe întreaga durată de funcționare sau pentru o perioadă de minimum cinci ani de la darea în exploatare a investițiilor, să nu solicite nerambursabilă prin alte programe, să exploateze corespunzător căile rutiere. De acest proiect integrat vor beneficia un număr de 4.500 de locuitori din gospodăriile individuale de pe întreg teritoriul comunei Cristești.

CU PRILEJUL SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ

S.C. NOVA PHARM S.R.L.

Începând cu data de 01 noiembrie 2008, Farmacia S.C. NOVA PHARM S.R.L., cu sediul în clădirea din vecinătatea Școlii de Arte și Meserii din Cristești, eliberează medicamente pentru rețetele gratuite și compensate.



Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, „Crăciunul” și „Anul Nou”,

consătenilor mei multă sănătate, bucurie și numai bine.

Să dea Dumnezeu tuturor gânduri bune și spor în toate, iar în Noul An 2009 să vă împliniți toate dorințele.

LA MULȚI ANI !
Primar, Constantin
Bolohan

ACTIVITĂȚI MULTIPLE LA ȘCOALA DE ARTE ȘI MESERII DIN CRISTEȘTI ÎN “SĂPTĂMÂNA EDUCAȚIEI GLOBALE”

**HOTĂRÂRI ALE
CONSILIULUI LOCAL**

În ședința extraordinară din 13 noiembrie 2008 Consiliul Local a aprobat Proiectul de hotărâre nr. 82 de suplimentare a bugetului comunei pentru anul 2008 cu suma de 642.000 de lei, la capitolul „cheltuieli”, după cum urmează

93.000 lei – cheltuieli de capital pentru învățământ;

33.000 lei – cheltuieli materiale pentru învățământ;

30.000 lei – cheltuieli sociale pentru învățământ;

45.000 lei – cheltuieli materiale pentru administrația locală;

20.000 lei – cheltuieli sociale pentru administrația locală;

25.000 lei – cheltuieli de capital pentru administrația locală;

10.000 lei – plata dobânzilor;

30.000 lei – plata creanțelor;

14.000 lei – rambursări de credite;

30.000 lei – cheltuieli de personal pentru plata însoțitorilor persoanelor cu handicap;

20.000 lei – cheltuieli materiale pentru iluminatul public;

30.000 lei – cheltuieli materiale pentru drumuri;

10.000 lei – cheltuieli materiale pentru Dispensarul uman;

252.000 lei – plata ajutoarelor sociale pentru căldură.

Prin hotărârea nr. 83, Consiliul Local a aprobat următoarele **Studii de Fezabilitate**:

SF pentru construirea unei creșe în comuna Cristești;

SF pentru reabilitarea și modernizarea drumurilor comunale;

SF pentru rețeaua publică de alimentare cu apă;

SF pentru rețeaua de



Sala de ședințe

**RECTIFICARE BUGETARĂ
BENEFICĂ**

Bugetul local a fost suplimentat la capitolul venituri cu suma de 642.000 de lei (6,42 miliarde), care a fost împărțită, astfel : „ajutoare sociale pentru căldură” – 252.000 de lei și pentru „echilibarea bugetului local” – 390.000 de lei.

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 82/2008 consilierii locali au aprobat propunerile făcute de Primar și Contabilitatea Primăriei

de folosire a acestor sume pentru cheltuieli de capital, cheltuieli materiale, cheltuieli sociale, plata dobânzilor, plata creditelor, pentru iluminatul public, pentru întreținerea drumurilor, pentru plata unor drepturi convenite însoțitorilor persoanelor cu dizabilități și pentru modernizarea Dispensarului u-man.

Contabil, **Doinița Puiu**

CABINETE MEDICALE MODERNIZATE

Căldirea Dispensarului uman din centrul comunei a intrat într-un proces de reabilitare și modernizare, prin contribuția Consiliului Local Cristești și a medicilor **Daniela și Radu Leonte**, medici de familie, și **Ana-Maria Vintea**, medic stomatolog.

Costurile de circa 300 de milioane de lei pentru refacerea învelitoarei, tencuielile exterioare, încălzirea centrală pe bază de GN, tâmplăria exterioară, instalația și bransamentul pentru gaze naturale și fosa septică au fost suportate din

Bugetul comunei, iar celelalte lucrări au fost achitate de medici.

Medicii de familie au modernizat camera de gardă, cabinetul pentru consultații, sala de tratamente, camera pentru sterilizarea instrumentarului, holul și baia. S-au executat lucrări de placare a pereților cu rigips, zugrăveli, placări cu gresie, a fost înlocuită tâmplăria interioară (10 uși) și corpurile de iluminat.

Cabinetului stomatologic i s-a închiriat un spațiu din incinta Dispensarului uman în vederea amenajării unui laborator de tehnică dentară.

**ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL
DIN 21.11.2008**

Consilieri prezenți : Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Dăscălița Constantin, Doroftei Gheorghe, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință : **Dumitru Timofte**

**MAI MULT
RESPECT PENTRU
BUNUL PUBLIC**

În ultimii ani în localitatea noastră s-au construit câteva imobile pentru folosință comună.

Sala Polivalentă (Casa de nunți) din Cristești a fost reconstruită, cheltuiindu-se aproape cinci miliarde de lei, și a fost dată în folosință cu câteva luni în urmă pentru organizarea petrecerilor ocazionate de căsătoria unor tineri. Deși cei care au închiriat spațiul s-au angajat, prin contract, să păstreze curățenia și s-o predea în bună stare, n-a fost așa, căci încetul cu încetul interiorul a început să se degradeze.

Pereții cu urme de lovituri, tencuiala spartă și zugrăvelile afumate sunt dovada lipsei de respect pentru eforturile care s-au făcut ca în localitate să existe un loc în care sătenii să poată sărbători momente importante din viață.

Suntem nevoiți pe viitor, ca din suma depusă drept garanție la închirierea sălii, să plătim reparațiile și zugrăvirea pereților interiori.

Elena-Simona Baltag, ofițer de stare civilă

HOTĂRĂRI ALE
CONSILIULUI LOCAL

HCL 84 prevede realizarea investiției „Reprezentarea în format digital a patrimoniului comunei Cristești”. De această investiție vor beneficia cei 4.500 de locuitori din satele componente și circa 100 de agenți economici.

S-a aprobat, prin HCL nr. 85, transferul dreptului de exploatare a suprafeței de plajă de pe malul râului Moldova pentru care CL Cristești are licență de la Agenția Națională a Resurselor Minerale.

Pentru monitorizarea traficului rutier pe raza comunei Cristești, s-a aprobat prin HCL nr.86 asocierea cu S.C. BENEFIC S.R.L. CLUJ NAPOCA.

Din bugetul comunei pentru anul în curs s-a alocat, prin HCL nr. 87, suma de 10.000 de lei pentru contractarea lucrărilor de dezapezire pe drumurile comunale în sezonul de iarnă 2008-2009.

S-au stabilit, conform HCL nr. 88, responsabilii pentru realizarea proiectului integrat al celor cinci obiective de investiții, după cum urmează :

Constantin Bolohan,
responsabil legal al investiției;
Daniela Toma, manager de
proiect;
Petru-Cătălin Miltiade,
responsabil tehnic al investiției.

Domnul **Vasile Bucumanu** a fost desemnat, prin HCL nr.89, ca președinte de ședință a Consiliului Local Cristești în perioada decembrie 2008 – februarie 2009.

ȘEDINȚA
ORDINARĂ A
CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI
CRISTEȘTI VA AVEA
LOC PE DATA DE 20
DECEMBRIE 2008

SCRISOARE DE MULȚUMIRE ADRESATĂ ȘCOLII

În luna septembrie 2008, **Ionuț Preotu**, fost elev al școlii din Cristești, a intermediat realizarea unui parteneriat al școlii noastre cu Fundația engleză „The Roumanian Children’s Humanitarian”.

Una din componentele grupului de olandezi, membru al Fundației, care a vizitat școala în septembrie 2008 a trimis o scrisoare de mulțumire conducerii Școlii de Arte și Meserii din Cristești, din care spicuim :

“...Sunt Annemieke Schonten, una din membrele grupului care v-a vizitat școala în septembrie. Am adresa dum-



neavoastră de e-mail de la Ionuț Preotu.

Am amintiri foarte plăcute din timpul vizitei și aș vrea să vă mulțumesc încă odată pentru amabilitatea și ospitalitatea de care ați dat dovadă lăsându-ne să vă vizităm școala și să vedem astfel cum stau lucrurile în România. Am

vizitat și școala din Herești, unde am petrecut o zi extraordinară.

Sperăm că sunteți bine cu toții.

Împreună cu prietena mea Isabele am strâns câteva materiale pentru grădiniță și ne-am face mare plăcere să vi le trimitem ...prin poștă.

...Vă doresc toate cele bune dumneavoastră, celorlalți profesori și copiilor și sper să primim cât mai curând vești de la voi.

Mulțumesc mult pentru ajutor. Toate cele bune, Annemieke”

Director, prof. **Adriana Spiridonică**

SĂPTĂMÂNA EDUCAȚIEI GLOBALE

Ministerul Educației și Cercetării a inițiat, în săptămâna 17 – 21 noiembrie 2008, un program național „Săptămâna Educației Globale” cu tema „Interculturalitate și spiritualitate”.

Proiectul și-a propus să familiarizeze pe elevi, părinți și cadre didactice cu principiile și valorile Educației Globale și să creeze un cadru pentru înțelegerea drepturilor și responsabilităților cetățeniei europene.

Elevii și cadrele didactice de la Școala de Arte și Meserii din Cristești au organizat în această

săptămână activități pentru a-i învăța pe elevi ce înseamnă responsabilitatea privind toleranța și solidaritatea.

Cu elevii claselor a V-a s-a organizat o dezbatere pe o prezentare Power Point cu tema „Călătorie prin marile orașe ale lumii”, cei din clasa a VI-a au participat la o audiție muzicală intitulată „Sunetele lumii”, școlarii dintr-a VII-a au discutat pe tema „Suntem egali, deși suntem diferiți”, iar celor din clasele a VIII-a li s-au prezentat, în Power Point, tradiții și obiceiuri, gastronomie, arhitectură și obiecte

autentice, folclor, creații populare din România și din alte țări ale UE sub genericul „Cultură.

Culturi. Interculturalitate”.

Copiii din clasele I-IV au realizat o expoziție de desene „Copilărie fericită în spațiul european”, „Pa-rada steagurilor europene” și întreceri sportive cu deviza „Sportul ne unește”.

Ținând seama de actualitatea temei și de faptul că din localitate mulți cetățeni sunt plecați la muncă în străinătate, iar copiii acestora studiază în școli din UE, am extins tematica acestui proiect pe durata întregului an școlar

SĂ EXMATRICULĂM VIOLENȚA

Sub acest generic, între 01.10.2008 și 28.11.2008, la SAM Cristești, s-au desfășurat diverse activități care s-au finalizat vineri 28.11.2008 în cadrul spectacolului dedicat zilei naționale a României. Au fost organizate două concursuri : unul de afișe și altul de filme, realizate de elevi îndrumați de cadrele didactice. (continuare în p. 4)

SĂ EXMATRICULĂM VIOLENȚA

Ziua națională – prilej de sărbătoare

Vineri 28.11.2008, în prezența unui numeros public, în Sala Polivalentă din Cristești, elevii claselor V-VIII de la SAM Cristești au prezentat un spectacol dedicat aniversării a 90 de ani de la Marea Unire din 1918.

După alocuțiunea doamnei prof. Simona Chihaiia despre semnificația zilei de 1 Decembrie 1918, a urmat un concurs gen „Cine știe câștigă” cu tema „Cu gândul și fapta spre Marea Unire a Românilor” la care au participat patru echipe ale elevilor din clasele a VII-a și a VIII-a. (continuare în p. 4)

Ziua națională – prilej de sărbătoare

Echipe în concurs

Juriul alcătuit din : prof. Adriana Spiridonică, prof. Marcela Moraru, prof. Simona Chihai, Elena-Simona Baltag, reprezentant al Primăriei și elevul Iulian Cercel, au stabilit următorul clasament :

Locul I - cl. a VIII-a B (Puiu Maria, Chirica Ștefănel, Oneaga George, Roznovăț Marian)

Locul al II-lea - cl. a VIII-a A (Spiridonică Răzvan, Hulpoi Andreea, Cercelariu Roxana, Mihai Mădălina)

Locul al III-lea - cl. a VII-a A (Bârzu Laura, Leonte Roxana, Sâlea Ionuț, Frunză Andrei)

Mențiune - cl. a VII-a B (Toma Simona, Însurățelu Alexandra, Lazăr Cătălina, Țigănașu Bogdan).
Cele patru echipe au fost premiate cu diferite

cărți și dulciuri oferite de sponsorul SC ETAMARIN SRL IAȘI.

Spectacolul a continuat cu un program artistic în care au evoluat: corul școlii, condus de prof. Nicoleta Dănilă și scenete după „Dumbrava minunată”, „Bubico” și „Baltagul”, interpretate de membrii cercului de teatru, instruiți de prof. Iulia Buciumanu.

Prof. **Simona Chihai**

SĂ EXMATRICULĂM VIOLENȚA

Expoziția de afișe

Juriul a acordat premiile pentru realizatorii afișelor, după cum urmează :

Premiul I – Toma Simona, Însurățelu Alexandra și Tudorache Gabriel, cl. a VII-a B;

Premiul al II-lea – Cîtea Diana și Buciumanu Andrei, cl. a VI-a A ;

Premiul al III-lea – Avrămiuc Florina și Pușcașu Lorena, cl. a VI-a C;

Mențiuni : Mihalcea Răzvan, Lazăr Gabriel și Buciumanu Gabriel, cl. a VI-a B;

Spiridonică Răzvan și Gurzun Cristian, cl. a VII-a B;

Apetri Andreea, Mihai Alexandra, cl. a VII-a A, iar la secțiunea filme :

Premiul I – clasa a V-a A;

Premiul al II-lea – cl. a VI-a

B; Premiul al III-lea – cl. a VII-a

B; Mențiune – cl. a VIII-a A.

Realizatorii afișelor și filmelor au primit diplome și premii în bani oferite de primarul Constantin Bolohan și viceprimarul Vasile Buciumanu.

Prof. **Iulia Buciumanu**

**PENTRU UN MEDIU
CURAT**

La Școala de Arte și Meserii (SAM) din Cristești, sub îndrumarea doamnei Maria Damaschin, profesor de geografie, a luat ființă un cerc al micilor ecologiști în cadrul proiectului „Ecocrist”.

În urma unui acord de colaborare încheiat între Școala din Cristești și Agenția pentru Protecția Mediului Iași, elevii clasei a V-a A au participat în ziua de 10 noiembrie 2008 la un seminar pe teme de ecologie susținut de inspector de mediu Dumitrița Boghinciu, Nicolae Peiu, director geochimist și ing. Dănuț Pirchiu, director executiv.

În cadrul aceluiași proiect, s-a încheiat un parteneriat cu Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași. Micii ecologiști au asistat la un seminar pe teme de ecologie, unde domnul profesor doctor Gheorghe Romanescu a prezentat aspecte din călătoriile făcute în peste 80 de țări din 6 continente.

Elevii clasei a V-a A, împreună cu profesoara de geografie, au efectuat lucrări de ecologizare în localitate, în zilele de vineri, după orele de curs.

**INSULINA A FOST DESCOPERITĂ DE
UN ROMÂN**

Primul descoperitor al insulinei este Nicolae Paulescu (1869-1931). Încă din anii școlărității a fost cucerit de chimie, fizică și științele naturii.

A studiat medicina la Paris, a lucrat în spitalele din Franța, a urmat cursuri de chimie biologică și fiziologie.

În 1900 revine în România și este numit profesor la Facultatea de Medicină din București.

În iulie 1921 prezintă primele comunicări privind rezultatele cercetărilor sale a fost tardivă. Chiar și în țară, i s-a acordat post-mortem titlul de membru al Academiei Române abia în 1990.

(1920) cu zece luni

Pagini realizate de Constantin Dăscălița
(dascalitaconstantin@gmail.com)

**POSTUL DE
POLIȚIE CRISTEȘTI
Scandalagiul pe
stadion**

Cercelaru Marius de 21 de ani a fost sancționat cu 1.000 de lei amendă pentru comportament huliganic la meciul de fotbal cu echipa din Valea Seacă.

**Hoții pădurii din
Homita**

Sunt cercetați penal pentru furt de arbori din pădure și tăiere ilegală de arbori numiții **Cristoiu Dragoș, Florescu Dumitru și Artenie Gheorghe.**

Agent șef, **Ovidiu Toma**